

展开密集造势活动 为民主党大会热身

奥巴马四天访问四个“摇摆州”



美国总统奥巴马9月1日开始一连串密集的竞选活动，针对多个影响选情的“摇摆州”造势4天，为即将举行的民主党全国代表大会“热身”。

选情胶着总统忙碌

根据这个名为“通往夏洛特之路”的竞选计划，奥巴马9月1日至4日将分别前往艾奥瓦州、科罗拉多州、弗吉尼亚州和俄亥俄州展开密集造势活动，为定于9月4日至6日在北卡罗来纳州举行的民主党全国代表大会做准备。奥巴马定于9月6日晚正式

接受民主党提名为其总统候选人，并发表演讲。

奥巴马在艾奥瓦州的首站活动中为自己6日晚演讲做起“广告”。他说，他届时将向美国民众介绍刺激经济增长、增加就业的计划，并抨击共和党人过去一周在其党代表大会上试图将一切问

题归为“都是奥巴马的错”。

奥巴马竞选团队发言人表示，预计今年总统选举的胶着之势会一直持续到投票之日，民主党全国代表大会的召开也不会对形势产生明显变化，也正因如此，奥巴马展开如此密集的竞选活动。

奥巴马、罗姆尼陆续赴飓风灾区探访

奥巴马定于昨日前往路易斯安那州，视察和评估当地受飓风“艾萨克”影响的情况。热带风暴“艾萨克”自8月25日起逼近美国墨西哥湾北部地区，并一度升级为飓风，给路易斯安那州、亚拉巴马州、密西西比州等地区带来狂风骤雨，数以千计沿岸或低洼地区居民接到紧急疏散令，一度造成约50万人断电。

共和党人罗姆尼8月30日晚接受共和党提名为该党总统候选人后，次日前往受“艾萨克”影响地区探访，但此举立即招致部

分民主党人抨击，指责他为竞选作秀，还可能影响仍在进行中的救援工作。

罗姆尼获总统候选人提名所致人气效应短暂，民意支持率9月1日回落。

路透社与法国益普索集团一项民意调查显示，罗姆尼9月1日所获支持率为43%，落后奥巴马1个百分点。罗姆尼8月30日在共和党全国代表大会接受总统候选人提名，当天支持率先领先奥巴马两个百分点；8月31日领先1个百分点。

民调分析师朱莉娅·克拉克说，共和党大会没有产生“闪电效应”，“(民调结果)没有显著上升不让我惊讶。”

路透社推测，罗姆尼借党代会提振民意支持效果有限的部分原因可能是，他在党代会召开前几个星期便选定威斯康星州的联邦众议员保罗·瑞安为竞选搭档。

两党全国代表大会以后候选人支持率通常上升，只是这类上升往往“短命”。奥巴马下周接受民主党总统候选人提名，预计有类似效应。

关注

链接

选战重要时间点

9月4日至6日民主党在北卡罗来纳州夏洛特举行全国代表大会，正式提名现任总统奥巴马为候选人。

10月3日奥巴马和罗姆尼在科罗拉多州丹佛展开第一场竞

选辩论。

10月11日奥巴马竞选伙伴、副总统约瑟夫·拜登与罗姆尼搭档、国会众议院预算委员会主席保罗·瑞安在肯塔基州丹维尔展开唯一一场副总统候选人竞选辩论。

10月16日奥巴马在纽约州亨普斯特德与罗姆尼二度交锋。

10月22日两名总统候选人在佛罗里达州博卡拉顿展开第三场也是最后一场竞选辩论。

11月6日总统选举投票日。



8月31日，罗姆尼访问“艾萨克”飓风过境后的路易斯安那州。



9月2日，北卡罗来纳州夏洛特市，工作人员准备修复奥巴马半身像沙雕。民主党全国代表大会定于9月4日至6日在当地举行，民主党特意建起了一座奥巴马的半身像沙雕。不料9月1日下午，夏洛特急降暴雨，这个沙雕被冲坏。

美总统选举倒计时 另一半打响“帮夫战”

随着美国现任总统奥巴马和共和党总统候选人罗姆尼之间的选战逐渐进入高潮，他们的“另一半”米歇尔·奥巴马和安·罗姆尼之间的显著差异成为关注热点之一。

角色截然不同

一方是白宫历史上第一位非洲裔的总统妻子，另一方是出生富贵的白人女性，两人差别明显。

米歇尔曾在普林斯顿大学和哈佛大学求学，毕业后成为律师，一度是奥巴马全家的主要经济来源。她在奥巴马第一届总统任期内提出多种倡议，包括支持军人家庭、改善儿童膳食和对抗儿童肥胖。另外，她尝试开放白宫，邀请非洲裔艺术家装点白宫以及举行各种风格的音乐会，希望提升白宫在政治以外的影响力。

安·罗姆尼出生在富人家庭，从来没有进入职场，而活跃在一些家长团体和民间组织之间。她现年63岁，多年来一直与中枢神经系统疾病多发性硬化症和乳腺癌抗争。

另外，就是否观看对方党派的全国代表大会，两人态度相反。米歇尔说：“我，作为他们（共和党人）竞争对手的妻子，不会看（共和党全国代表大会）。”

安·罗姆尼上周说，她对民主党全国代表大会兴趣浓厚。“我希望听听总统（奥巴马）会说什么，我也想听听米歇尔说什么。”



米歇尔曾是奥巴马全家的经济支柱。

从配偶识总统

一些政治分析师说，总统配偶在选战中确有重大意义，有利于完善甚至改变选民对总统候选人的整体认知。

美国加利福尼亚大学教授凯瑟琳·阿尔戈尔的主要研究方向是美国历任“第一夫人”。她告诉法新社记者：“美国人相信，这些女人能够印证男人真实的一面。男人作为丈夫、父亲和家庭事务管理者，在私人生活中的行为能够反映各自品行和真实性格。”

与其他国家元首的配偶不同，美国第一夫人在政治舞台上独有影响力。一些分析师相信，美国选民难以接受一名没有配偶的候选人。

阿尔戈尔说，候选人配偶的影响力相当强。“这是这些女人出面谈及她们婚姻的原因，如果一些人做法合适，会成为非常有影响力的因素”。

（据《京华时报》）